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Топ СР01 Slipover  

от Cristina Ghirlanda 

Топ СР01 – это базовая модель, которая 
подходит практически к любому стилю 

одежды. Как и все модели для так 
называемого капсульного гардероба, топ 

выигрышно смотрится за счет простоты 
фасона и акцента на деталях. 

Топ связан без швов, сверху вниз, поэтому Вы 
легко можете адаптировать его длину.  

В описании даны инструкции для широкого 
размерного ряда – от 76 см до 168 см 
(окружность по линии груди).  

Пряжа: толщиной Aran. 

Lamana Bergamo (75% wool, 25% alpaca; 65 м в 

25 г), в оттенке 00 - 6 (6, 7, 8, 9) {9, 10, 11, 11, 

12} мотков / 355 (385, 440, 485, 535) {585, 610, 

660, 700, 745} м. 

Спицы: круговые спицы 5 мм с длиной лески 
60-100 см; круговые спицы 4.5 мм с длиной 
лески 60-100 см; набор чулочных спиц 4.5 мм 
(опционально). 
Или спицы другого размера, позволяющего 
получить заданную плотность вязания. 

Также Вам понадобятся: разъемный маркер 
или держатель петель, маркер, бросовая пряжа, 
игла. 

Плотность вязания: 16 п. х 25 р. = 10 см 
лицевой гладью, спицами большего размера, 
поворотными и круговыми рядами, после 
блокировки. 

 

Размеры: 1 (2, 3, 4, 5) {6, 7, 8, 9, 10} 

Припуск на свободное облегание: 5-10 см. 

Топ на фото показан в размере 1, с припуском 
на свободное облегание 6.5 см. 

Окружность топа по линии груди:             
85.5 (95.5, 106.5, 115.5, 125) {136.5, 145, 155.5, 

165.5, 177} см. 

Как определиться с размером топа: 
Ориентируйтесь на окружность по линии 
груди похожего по стилю пуловера из Вашего 
гардероба. Либо же измерьте окружность 
бюста, добавьте к полученному значению 
желаемый припуск на свободу облегания и 
выбирайте наиболее подходящий размер. К 
примеру, если окружность груди 99 см, 
желаемый припуск на свободу облегания 6.5 
см, то Вам нужно выбрать размер 3. 

Аббревиатуры и сокращения: 

ЛС / ИС = лицевая сторона /  изнаночная 
сторона 

п. = петля 

лиц. / изн. = лицевая п. / изнаночная п. 
2 вм.лиц. / 2 вм.изн.  = провязать 2 п. вместе 
как лицевые / изнаночные 

3 вм.лиц. = провязать 3 п. вместе как лицевые 

ссл = снять 1 п. как лиц., снять ещё 1 п. как 
лиц., вернуть обе петли на левую спицу, 
переориентированными, и провязать их вместе 
как лиц. за заднюю стенку петель. 

П1Л = прибавить 1 п. с наклоном влево: 
кончиком правой спицы поднять протяжку 
между только что провязанной петлей и 
следующей, вставляя спицу сзади, поместить 
ее на левую спицу, провязать лицевой за 
заднюю стенку. 
П1Ли = прибавить 1 п. с наклоном влево: 
кончиком правой спицы поднять протяжку 
между только что провязанной петлей и 
следующей, вставляя спицу сзади, поместить 
ее на левую спицу, провязать изнаночной за 
заднюю стенку. 

П1П = прибавить 1 п. с наклоном вправо: 
кончиком правой спицы поднять протяжку 
между только что провязанной петлей и 
следующей, вставляя спицу спереди, 
поместить ее на левую спицу, провязать 
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лицевой за переднюю стенку. См. видео по 

ссылке: https://youtu.be/EvYvGLoPioE 

П1Пи = прибавить 1 п с наклоном вправо: 
кончиком правой спицы поднять протяжке 
между только что провязанной петлей и 
следующей, вставляя спицу спереди, 
поместить ее на левую спицу, провязать 
изнаночной за переднюю стенку. 

 

Описание работы 

Спинка: Классическим методом набора от 
длинной нити – Long-Tail Cast On, см. видео по 
ссылке https://youtu.be/ixBylV-PKOM набрать 
на спицы большего размера (5 мм)  
32 (32, 33, 34, 35) {37, 39, 40, 40, 40} п. 

Ряд 1 (ИС): изн. п. до конца ряда. 
Ряд 2 (ЛС): 4 лиц, П1Л, лиц. п. до последних 4 
п., П1П, 4 лиц. (2 п. прибавлено) 

Ряд 3 (ИС): 4 изн, П1Пи, изн. п. до последних 
4 п., П1Ли, 4 изн. (2 п. прибавлено) 

Повторяйте Ряды 2-3 всего 4 (5, 5, 6, 6) {6, 6, 

7, 8, 9} раз(а).  
= 48 (52, 53, 58, 59) {61, 63, 68, 72, 76} п. 

Вяжите лицевой гладью до достижения 
высоты детали 10 (11.5, 11.5, 12, 12) {17.5, 

11.5, 14, 12.5, 14} см, заканчивая рядом ИС. 

 

Следующий Ряд (ЛС, Ряд прибавок): 2 лиц, 
П1Л, лиц. п. до последних 2 п., П1П, 2 лиц. 
(2 п. прибавлено)  

= 50 (54, 55, 60, 61){63, 65, 70, 74, 78} п. 

Выполняйте Ряд прибавок в каждом 4-м ряду  
4 раза, затем в каждом ряду ЛС 3 (3, 5, 6, 8) {8, 

9, 9, 10, 10} раз. 

= 64 (68, 73, 80, 85) {87, 91, 96, 102, 106} п. 

Следующий Ряд (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Поместите петли на бросовую нить. Обрежьте 
нить (или оставьте нить для обвязки пройм в 
дальнейшем). 

Правая сторона переда: С ЛС работы, 
поднимите и провяжите лицевыми  
13 (14, 15, 16, 17) {17, 19, 20, 22, 24} п. вдоль 
наклонной линии от проймы по направлению к 
горловине (см. фото ниже). Посмотреть видео, 
как поднимать петли, можно по ссылке: 
https://www.youtube.com/watch?v=85m7NQeaVsE 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ряд 1 (ИС): изн. п. до конца ряда. 
Ряд 2 (ЛС): лиц. п. до конца ряда. 
Ряд 3 (ИС): изн. п. до конца ряда. 
Ряд 4 (ЛС): 2 лиц, 2 вм.лиц, лиц. п до конца.  
(1 п. убавлена) 

Вяжите Ряды 1-4 всего 6 (7, 7, 7, 7) {7, 8, 8, 8, 

8} раз.  

= 7 (7, 8, 9, 10) {10, 11, 12, 14, 16} п. 

Формирование горловины: 

Ряд 1 (ИС): изн. п. до конца ряда. 
Ряд 2 (ЛС): лиц. п. до конца ряда 

Ряд 3 (ИС): изн. п. до конца ряда. 
Ряд 4 (ЛС, Ряд прибавок для горловины): 

лиц. п. до последних 2 п., П1П, 2 лиц.  
(1 п. прибавлена) 

Вяжите Ряды 1-4 всего 5 раз.  

= 12 (12, 13, 14, 15) {15, 16, 17, 19, 21} п. 

Провяжите 3 ряда лиц. гладью. 

Следующий Ряд (ЛС, Ряд прибавок для 
горловины и проймы): 3 лиц, П1Л, лиц. п. до 
последних 2 п., П1П, 2 лиц. (2 п. прибавлено) 

= 14 (14, 15, 16, 17) {17, 18, 19, 21, 23} п. 

спинка 
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Выполните Ряд прибавок для горловины 

(ТОЛЬКО для горловины, не для горловины и 
проймы) в каждом 4-м ряду дважды. 

16 (16, 17, 18, 19) {19, 20, 21, 23, 25} п. 

Выполните Ряд прибавок для горловины и 
проймы в каждом 4-м ряду один раз. 

= 18 (18, 19, 20, 21) {21, 22, 23, 25, 27} п. 

Выполните Ряд прибавок для горловины в 
каждом 4-м ряду 1 раз. 

= 19 (19, 20, 21, 22) {22, 23, 24, 26, 28} п. 

Выполните Ряд прибавок для горловины и 
проймы в каждом 4-м ряду 4 (4, 7, 8, 11) {11, 

12, 9, 11, 10} раз(а). 

= 27 (27, 34, 37, 44) {44, 47, 42, 48, 48} п. 

Только для размеров 1 (2, 3, 4, -) {-, -, 8, 9, 10}  

Ряд 1 (ИС): изн. п. до конца ряда. 
Ряд 2 (ЛС, Ряд прибавок для проймы):  
3 лиц, П1Л, лиц. п. до конца ряда.  
(1 п. прибавлена) 
Ряд 3 (ИС): изн. п. до конца ряда. 
Ряд 4 (ЛС, Ряд прибавок для горловины и 
проймы): 3 лиц, П1Л, лиц. п. до последних     
2 п., П1П, 2 лиц. (2 п. прибавлено) 

Вяжите Ряды 1-4 всего 2 (2, 1, 1, -) {-, -, 3, 2, 

3} раз(а) 

= 33 (33, 37, 40, -) {-, -, 51, 54, 57} п. 

Для всех размеров: Провяжите 3 ряда лиц. 
гладью. Поместите петли на бросовую пряжу. 
Обрежьте нить (или оставьте нить для 
обвязки пройм в дальнейшем). 

Левая сторона переда: с ЛС работы 
поднимите и провяжите лицевыми 13 (14, 15, 

16, 17) {17, 19, 20, 22, 24} п. вдоль левой 
наклонной линии спинки от края горловины по 
направлению к пройме (см. фото на стр. 2). 
Видео-урок, как поднимать петли, см. по 
ссылке 
https://www.youtube.com/watch?v=KZfpEoja_p8 

Ряд 1 (ИС): изн. п. до конца ряда. 
Ряд 2 (ЛС): лиц. п. до конца ряда. 
Ряд 3 (ИС): изн. п. до конца ряда. 
Ряд 4 (ЛС): лиц. п. до последних 4 п.,  
2 вм.лиц, 2 лиц. (1 п. убавлена) 

Вяжите Ряды 1-4 всего 6 (7, 7, 7, 7) {7, 8, 8, 8, 

8} раз. 

= 7 (7, 8, 9, 10) {10, 11, 12, 14, 16} п. 

Формирование горловины: 

Ряд 1 (ИС): изн. п. до конца ряда. 
Ряд 2 (ЛС): лиц. п. до конца ряда. 
Ряд 3 (ИС): изн. п. до конца ряда. 
Ряд 4 (ЛС, Ряд прибавок для горловины):  

2 лиц, П1Л, лиц. п. до конца ряда.  
(1 п. прибавлена) 

Вяжите Ряды 1-4 всего 5 раз. 

= 12 (12, 13, 14, 15) {15, 16, 17, 19, 21} п. 

Провяжите еще 3 ряда лиц. гладью. 

Следующий Ряд (ЛС, Ряд прибавок для 
горловины и проймы): 2 лиц, П1Л, лиц. п. до 
последних 3 п., П1П, 3 лиц. (2 п. прибавлено) 

= 14 (14, 15, 16, 17) {17, 18, 19, 21, 23} п. 

Выполните Ряд прибавок для горловины 

(ТОЛЬКО для горловины, не для горловины и 
проймы) в каждом 4-м ряду дважды. 

16 (16, 17, 18, 19) {19, 20, 21, 23, 25} п. 

Выполните Ряд прибавок для горловины и 
проймы в каждом 4-м ряду один раз. 

= 18 (18, 19, 20, 21) {21, 22, 23, 25, 27} п. 

Выполните Ряд прибавок для горловины в 
каждом 4-м ряду 1 раз. 

= 19 (19, 20, 21, 22) {22, 23, 24, 26, 28} п. 

Выполните Ряд прибавок для горловины и 
проймы в каждом 4-м ряду 4 (4, 7, 8, 11) {11, 

12, 9, 11, 10} раз(а). 

= 27 (27, 34, 37, 44) {44, 47, 42, 48, 48} п. 

Только для размеров 1 (2, 3, 4, -) {-, -, 8, 9, 10}  

Ряд 1 (ИС): изн. п. до конца ряда. 
Ряд 2 (ЛС, Ряд прибавок для проймы): лиц. 
п. до последних 3 п., П1П, 3 лиц.  
(1 п. прибавлена) 
Ряд 3 (ИС): изн. п. до конца ряда. 
Ряд 4 (ЛС, Ряд прибавок для горловины и 
проймы): 2 лиц, П1Л, лиц. п. до последних     
3 п., П1П, 3 лиц. (2 п. прибавлено) 
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Вяжите Ряды 1-4 всего 2 (2, 1, 1, -) {-, -, 3, 2, 

3} раз(а) 

= 33 (33, 37, 40, -) {-, -, 51, 54, 57} п. 

Для всех размеров: Провяжите 3 ряда лиц. 
гладью. Поместите петли на бросовую пряжу. 
Не обрезайте нить. 

Соединение спинки и частей переда: 

поместите петли правой стороны переда и 
спинки на запасные спицы. 

Ряд 1 (ЛС):  

вяжите по петлям левой стороны переда:         

2 лиц, П1Л, лиц. п. до последних 3 п., П1П,      
3 лиц; 

методом петельного набора – см. видео по 
ссылке https://youtu.be/oz8rPlrcKXI 

наберите 0 (6, 8, 9, 10) {18, 20, 22, 24, 28} п. 

для подреза, поместив по центру набранных 
петель М (= маркер стороны); 

вяжите по петлям спинки: 2 лиц, П1Л, лиц. п. 
до последних 2 п., П1П, 2 лиц.; 

методом петельного набора наберите 0 (6, 8, 9, 

10) {18, 20, 22, 24, 28} п. для подреза; 

вяжите по петлям правой стороны переда:        

3 лиц, П1Л, лиц. п. до последних 2 п., П1П,      
2 лиц.; 

методом петельного набора наберите 1 п. 
(= центральная петля переда), соедините 
петли в круг, вяжите лиц. п. до М (маркера 
стороны). Теперь это Мнкр (= маркер начала 

кругового ряда). 

= 137 (153, 170, 185, 200) {218, 232, 249, 265, 

283} п. 

Примечание: В следующей секции Вы будете 
вязать лицевой гладью круговыми рядами тело 
топа. Я настоятельно рекомендую Вам 
провязать несколько круговых рядов после 
ряда соединения, а затем приступить к 
обвязке горловины и пройм, для того, чтобы 
понять, насколько Вас устраивает глубина 
выреза и пройм и при необходимости их  
скорректировать. Дело в том, что для этой 
модели предусмотрены достаточно широкие 
планки, поэтому разница между глубиной 

горловины и пройм до и после обвязки будет 
значительной – см. пример на фото ниже. 

 

Вяжите тело топа лицевой гладью 
круговыми рядами до достижения длины 
детали 16 см от подрезов (или до желаемой 
длины минус 4.5 см). 

Следующий Круг.Ряд: вяжите лиц. п., 
равномерно убавив 11 (12, 11, 8, 8) {8, 4, 3, 1, 

4} п. в таком ритме: 

4 (4, 6, 10, 11) {12, 27, 40, 131, 33} лиц,  
2 вм.лиц, 
[10 (10, 13, 21, 23) {25, 56, 81, -, 69} лиц,  

2 вм.лиц] х 5 (2, 5, 6, 7) {5, 3, 2, -, 3} раз(а), 
[11 (11, 14, 22, -) {26, -, -, -, -} лиц, 2 вм.лиц] х 
5 (9, 5, 1, -) {2, -, -, -, -} раз(а), 
6 (6, 7, 11, 12) {13, 29, 41, 132, 35} лиц. 

= 126 (141, 159, 177, 192) {210, 228, 246, 264, 

279} п. 

Резинка низа: смените спицы на спицы 
меньшего размера (4.5 мм). 

Круг.Ряд 1: [2 лиц, 1 изн] – до конца ряда. 

Повторяйте Круг.Ряд 1 до высоты резинки     
4.5 см. 

Закройте все петли по рисунку: [закрыть 2 п. 
как лиц., закрыть 1 п. как изн.] – до конца 
круг.ряда. 

Обрежьте нить. 

Обвязка пройм (одинаково для обеих пройм): 

Спицами меньшего размера (4.5 мм), начиная 
от центра подреза, с ЛС работы поднимите и 
провяжите лицевыми 2 п. на каждые 3 петли / 
ряда. Общее количество петель должно быть 

кратно 3. (Для размера 1 было поднято 87 п.) 

Поместите Мнкр (маркер начала кругового 
ряда).  
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Сделайте пометку, какое количество петель 
Вы подняли, чтобы было легче 
сориентироваться. 

Круг.Ряд 1: [2 лиц, 1 изн] – до конца 
круг.ряда. 

Круг.Ряд 2 (Круг.Ряд убавок): 2 вм.лиц,  
1 изн. [2 лиц, 1 изн] – до последних 3 п., ссл,  
1 изн. (2 п. убавлено) 

Круг.Ряд 3: 1 лиц, 1 изн, [2 лиц, 1 изн] – до 
последних 2 п., 1 лиц, 1 изн. 

Круг.Ряд 4 (Круг.Ряд убавок): 2 вм.изн,        
[2 лиц, 1 изн] – до последних 2 п., 2 вм.изн.    
(2 п. убавлено) 

Круг.Ряд 5: 1 изн, [2 лиц, 1 изн] – до 
последней п., 1 изн. 

Круг.Ряд 6 (Круг.Ряд убавок): 2 вм.лиц,         
1 лиц, 1 изн, [2 лиц, 1 изн] – до последних 4 п., 
2 лиц, 2 вм.изн. (2 п. убавлено) 

Закройте все петли по рисунку. 

Обрежьте нить. 

Повторите для другой проймы, подняв то же 
самое количество петель. 

Горловина: с ЛС работы, спицами меньшего 
размера (4.5 мм), начиная от центральной 
петли выполните следующее 

поднимите и провяжите лиц. 1 п. из центра 
переда; 
поднимите и провяжите лиц. вдоль правой 
стороны горловины переда 69 (72, 79, 82, 88) 

{88, 94, 94, 97, 97} п. (примерно 3 п. на каждые 
4 ряда); 
поднимите и провяжите лиц. из петель 
наборного ряда горловины спинки 32 (32, 33, 

33, 36) {36, 39, 39, 39, 39} п.; 
поднимите и провяжите лиц. вдоль левой 
стороны горловины переда 69 (72, 79, 82, 88) 

{88, 94, 94, 97, 97} п. (примерно 3 п. на каждые 
4 ряда); 
поместите Мнкр (=маркер начала круг.ряда). 

= 171 (177, 192, 198, 213) {213, 228, 228, 234, 

234} п. 

Круг.Ряд 1: 1 лиц, [2 лиц, 1 изн] – до 

последних 2 п., 1 лиц, переместить Мнкр на 

это место (последняя петля ряда будет 
участвовать в убавке в следующем круг.ряду) 

Круг.Ряд 2 (Круг.Ряд убавок): выполните 
модифицированную центральную двойную 
убавку (см. пояснения ниже), далее вяжите по 
рисунку до конца круг. ряда (2 п. убавлено) 

= 169 (175, 190, 196, 211){211, 226, 226, 232, 

232} п. 

Модифицированная центральная двойная 
убавка: снимите 2 п. вместе как лиц., снимите 
еще 1 п. как лиц., затем провяжите все три 
снятые петли вместе – см. видео-урок по 
ссылке 

https://youtu.be/IpD6Ay9mTMM 

Круг.Ряд 3: вяжите все петли по рисунку до 
последней петли (которая будет участвовать в 
центральной двойной убавке в следующем 
круг.ряду), переместите Мнкр в эту позицию. 

Круг.Ряд 4 (Круг.Ряд убавок): выполните 
модифицированную центральную двойную 
убавку, далее вяжите по рисунку до последней 
петли (которая будет убавлена в следующем 
круг.ряду), переместите Мнкр в эту позицию. 
(2 п. убавлено). 

= 167 (173, 188, 194, 209) {209, 224, 224, 230, 

230} п. 

Круг.ряды 5-7: вяжите как Круг.Ряды 2-4.  

(4 п. убавлено; = 163 (169, 184, 190, 205) {205, 

220, 220, 226, 226} п.) 

Круг.Ряды 8-9: вяжите как Круг.Ряды 2-3.  

(2 п. убавлено, = 161 (167, 182, 188, 203) {203, 

218, 218, 224, 224} п.) 

Круг.Ряд 10: вяжите как Круг.Ряд 2, удалите 
маркер, провяжите центральную п. лицевой, 
затем поместите ее на держатель петель или 
разъемный маркер. (2 п. убавлено; = 159 (165, 

180, 186, 201) {201, 216, 216, 222, 222} п.) 

Выполните закрытие петель полым шнуром (I-
cord) на 4 п. См. видео-урок по ссылке  
https://www.youtube.com/watch?v=x4vgsWwlc9k 

Шаг 1: наберите жгутообразным методом 
набора 2 п., далее выполняйте [2 лиц, 2 вм.лиц 
за заднюю стенку, вернуть все 3 п. с правой 
спицы на левую] – дважды,  
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Шаг 2: 2 лиц, 3 вм.лиц. за заднюю стенку, 
вернуть все 3 п. с правой спицы на левую 

Шаг 3: 2 лиц, 2 вм.лиц. за заднюю стенку, 
вернуть все 3 п. с правой спицы на левую. 

Повторяйте Шаги 2-3 до тех пор, пока не 
будут закрыты все петли. Вы должны будете 
закончить после Шага 2. Обрежьте нить, 
оставив длинный конец. Проденьте нить через 
3 оставшиеся открытые петли. 

Сшейте вместе 2 конца полого шнура, 
разместив их так, чтобы наборный край слегка 
перекрывал край закрытия. Затем закрепите 
центральную петлю на ИС. 

См. видео по ссылке:  
https://youtu.be/WJqCDAYJLjo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Окончание работы: заправьте все кончики 
нитей. Заблокируйте по размерам (см. стр. 7). 
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Окончательные измерения: 

 

 

Размер 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

A. Высота 
проймы* (без 
обвязки) 

23 24.5 27 28 30 33 32 33 33 33 

B. Окружность по 
линии груди 

85.5 95.5 106.

5 

115.

5 

125 136.5 145 155.5 165.5 177 

C. Длина от выреза 
горловины до низа 
(без планки 
горловины) 

21 21 21 21 21 21 21 21 21 21 

D. Длина от 
подрезов до низа 
(без обвязки) 

21 21 21 21 21 21 21 21 21 21 

E. Окружность 
нижней части 
топа** 

74 83 93.5 104 113 123.5 134 144.5 155.5 164 

F. Ширина линии 
плеч (без обвязки 
пройм) 

33 34 35.5 38.5 40 40.5 42.5 46.5 49 52 

  

* Высота проймы измеряется по факту, а не высчитывается из количества рядов в соответствии 
с плотностью вязания. 

** Окружность нижней части топа высчитана исходя из плотности вязания резинки 2 х 1: 17 п. 
резинки = 10 см. Этот размер дан для ориентировки. Во время блокировки лучше НЕ растягивать 
резинку по размерам в таблице, наоборот, постараться сохранить ее размеры в нерастянутом 
виде. 

 


